

做新时代劳动教育的领跑者

——市三中在“湖南省劳动教育与研学实践湘江论坛”上作主题报告

本报讯(株洲晚报融媒体记者/宋芋璇 通讯员/邹崔) 4月8日至9日,湖南省劳动教育与研学实践湘江论坛暨劳动实践思政研讨会在长沙市成功举办。全省各市州的六个省级劳动教育实验学校、实验区负责人,紧紧围绕“新时代劳动教育与研学实践的发展方向及落地路径”主题,先后就“劳动素养与研学实践素养的培育”“劳动课程教学改革实践探索”等六个维度进行发言并展

开深入研讨。

株洲市三中副校长张明月受邀在论坛上作了《让劳动教育真实发生——株洲市三中劳动教育探索及思考》主题讲座。她重点介绍了该校劳动教育实施的路径、取得的经验和阶段性成果,并分享了学校成功创建湖南省首批劳动教育实验校的宝贵经验。她介绍道,学校始终坚持五育并举,扎实开展劳动教育,将劳动教育纳入学校课程方案,

形成了具有校本特色的劳动教育课程体系,真正做到以劳树德、以劳增智、以劳健体、以劳育美。

湖南省教育厅装备处科长尹秋雯和湖南省劳动教育教研员董仲文对市三中的劳动教育工作高度赞扬:管理机制有力,课程实施有力、课程融合有力,条件保障有力、家校共育有力。

我市高三地理学科教师开展联合研讨活动

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/刘乐红) 4月11日,由株洲市教科院主办、株洲星雅实验学校承办的2023年高三地理研讨活动在该校举行。全市各区县教研员、全市各校高三教师参与研讨。

研讨活动邀请了株洲星雅实验学校校长助理彭武燕和株洲市三中青年教师胡雅璐现场授课。

彭武燕老师以应对“三新”高考,培养学生核心素养为目的,在案例教学《地貌形成过程分析》中渗透学生解题能力培养,思维方法的养成等方面内容,为全体教师带来了一堂精彩的示范课。课堂上,彭武燕老师以“理一理”“练一练”“悟一悟”“考一考”为主线,充分应用信息技术,对学生的解题思路进行现场讲评,学生思维活跃,课堂收效满满。

胡雅璐老师以《冲淤平衡原理》为主题,基于学生知识误区,讲解“冲淤

平衡原理”的概念、类型、影响因素等内容。在知识体系建立的基础上,以创设真实情境、冲淤平衡的时空变化、冲淤平衡的不同类型为依据,选择适宜的高考真题作为例题。最后再回到考试习题,引导学生运用所学知识分析解答。

研讨课后,株洲市教研员吴同秋对课堂进行点评:“从备考的角度来看,课堂内容与高考的方向很吻合。从课堂结构来看,体现了螺旋进阶的课堂探究模式,具有可操作性、开放性的特征。从效果来看,学生听得懂,写得出。从教师层面来看,老教师风采依旧,讲课条理清晰,精气神十足;新教师稳重大方,板书字体端庄,注重导学、注重启发、注重培养学生探究地理事物的能力。”

本次高三地理教师联合研讨活动拓宽了教师对高三二轮复习的思路,为今后的复习备考工作指明了方向。

仪式感满满 这所学校为班主任“造节”



班主任是班级工作的组织者、班集体建设的指导者、孩子健康成长的引领者。在株洲市新凤凰高级中学,有一个特殊的节日,专为提升班主任的幸福指数而造,那就是班主任节。

近日,该校第四届班主任节如期而至。在运动场上,学校特意为主任们铺上红毯,学生手捧鲜花,用欢呼、掌声、拥抱高调表达对班主任的爱。

除此之外,为了让班主任彻底放松,学校团委还为全体班主任准备了一场温泉之旅,一起享受舒适的温泉,体验美味的自助餐。

(株洲晚报融媒体记者/宋芋璇 摄影报道)

加强作风建设 景炎初级中学这么干

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/谢震) 习近平总书记强调:“作风建设永远在路上,永远没有休止符。”

4月10日下午,景炎初级中学“作风建设年”活动推进会如期举行。学校党总支书记刘坚华解读了《2023年“作风建设年”活动实施方案》,要求全体教师深化思想认识,着力解决“躺平”“不愿为”等问题;强化能力提升,着力解决“低能”“不实为”等问题;务实担当作为,着力解决“甩锅”“不敢为”等问题;加强监督管理,着力解决“踩线”“不廉为”等问题。

今年以来,景炎初级中学为落实“作风建设年”精神要求,制订了完整的整改措施,开展了一系列主题活动。

注重日常学习,强化理想信念

4月3日上午9点,每月一次的景炎初级中学党政联席会议如期召开。学校党总支书记刘坚华在会上开展了学校第一议题的第一讲《习近平论坚定理想信念》。

为贯彻落实2023年“作风建设年”活动,景炎初级中学用好党政联席会、学习强国App、三会一课、主题党日、行政会议等形式及平台,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神。截至目前,学校已经开展集中学习5次,观看警示教育片2次,以教职工大会、爱心义卖活动等丰富多彩的形式组织宣讲多次,受众达3000余人。

从严格考勤入手,强化作风建设

4月6日,一则考勤通报发布在学校的教职工群里。加强作风建设,学校党政办从严格考勤管理入手,进一步规范日常考勤签到、请假、公差、值班等管理工作。不仅对签到时间做了明确限定,对请假、公差情况进行了细化分类,还依据请假事由及时长,进一步明确了领导审批权限。对于违反考勤管理制度的人员,依情况分别给予口头警告、通报批评、提醒约谈等方式处理,并把考勤纪律遵守情况与干部评先评优、年终考核、等进行挂钩,在全校营造了纪律严明、规范有序、执行高效的良好氛围。

深入开展活动,强化实际行动

学校党总支深入开展“一课一片一实践”活动,组织党员、入党积极分子、青年教师等参观秋瑾故居、打卡中车株机科技文化展示中心、学习株洲九方装备党建阵地文化,让大家在家门口接受了生动而庄严的红色教育,充分感受了“制造名城,幸福株洲”的独特魅力。

同时,学校党总支精心策划组织微党课,其中行政后勤党支部张文显老师的微党课《雷锋精神永放光芒》播出后反响强烈,得到了上级党组织的好评,并登上了学习强国平台。

下一步,景炎初级中学将以“作风建设年”为契机,全面推进“美好教育”品牌建设,建设高质量教育体系。同时,学校将针对“作风建设年”落实情况进行全面查摆、动态检视、深入整改落实不力的突出问题,以清廉学校建设为重点,加强师德师风建设,促进学校内涵发展,办好人民满意的有温度、有品质、有情怀的教育。

癸卯年闰二月廿八
2023/04/18
星期二
今日8版
株洲日报社主管、主办
国内统一连续出版物号
CN 43-0061

株洲晚报



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7657期

湘江城区段饮用水源保护区 游泳、垂钓都搞不得

专项整治行动进行中,目前已处罚非法垂钓案件8起

A03



春尝一口鲜 人回草木间

4月15日,位于渌口区南洲镇红星村的株洲利达茶园,连片的茶树青翠欲滴,一撮撮嫩芽俏立枝头,身挎竹篓的采茶工穿梭其间,巧手上下翻飞,空气中弥漫着淡淡的茶香。

该茶园面积达2200余亩,主要产出黄金茶、红茶、毛尖等,已获得绿色食品认证,“神坑春露”牌毛尖获评湖南省湘茶杯金奖。茶园带动该村周边160余户农户就业增收,也成为长株潭地区颇受欢迎的休闲娱乐、亲子研学基地。图为游客在茶园采茶、游玩。

(株洲晚报融媒体记者/邹怡敏 通讯员/肖霜 摄影报道)

“初夏体验卡”到期 周末最低温降至9℃

眼下这个时节,晴天和雨天的气温相差很大。太阳似乎要借此告诉人们,它正在由温吞状态变得激情四射。

昨天在强势的阳光照射下,整个城市最高气温升到了32℃,炎热的感觉扑面而来。夏天就这样开始了吗?还没有。接下来这几天,因为要下雨,气温会回落,是春夏初特有的天气。

从目前的预报来看,本周,株洲将有两场降雨。如果要按照性情来划分,第一场雨像个脾气火爆的姑娘,而第二场雨,则是温婉的女子。

首先说说第一场雨。今天,全市自北向南有一次大到暴雨天气过程,过程累计降水量50~80

毫米,局地100毫米以上,并伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气。降雨最强时段在白天,最大小时雨强30~40毫米。

第二场雨,从周五开始。当天是中到大雨,局地暴雨;周末两天,阴天有阵雨。因为本次降雨更多的是由冷空气影响,因此气温会明显降低,过程降温幅度10℃左右,最低气温降至9℃左右。

今天	大雨,局地暴雨	20~26℃
明天	小雨转多云	21~27℃
后天	多云转阵雨	18~30℃
风向:南风 风力:2~3级 (市气象台发布)		

第二届青年人才集体婚礼 招募50对新人免费参与 今年将升级“嫁妆”大礼包

本报讯(株洲晚报融媒体记者/肖蓉 通讯员/陈紫萱) 记者从共青团株洲市委获悉,“株洲@你”第二届青年人才集体婚礼将于5月20日在神农城广场举行。活动报名工作已经启动,将招募长株潭50对新人免费参与。

该活动由中共株洲市委、株洲市人民政府主办,市委组织部、团市委、市总工会、株洲城发集团承办。去年,首届株洲520青年人才集体婚礼中,50对践行婚事新办、弘扬文明新风的新人,由市委书记、市长做证婚人,以智轨为婚车,在万众瞩目中收获了浪漫与祝福。

今年的青年人才集体婚礼在延续去年风格的前提下,将升级“嫁妆”大礼包,有专属的定制婚服、飞机展迎宾、免费婚纱摄影、购房补贴等。

报名要求为2022年1月1日至2023年4月20日在民政机构登记结婚并领取结婚证的新人;户籍不限,但夫妻双方至少有一人在长株潭定居或就业;全日制本科及以上学历青年人才(优秀技能人才可放宽至大专学历);活动期间需积极配合主办方关于集体婚礼的协调安排。

报名截止日期为4月20日。有意向报名且满足上述条件的新人,可扫码加入报名咨询群了解详情。

